

# 自治区纪委监委: 政府违法违规举债将终身追责

本报讯 7月13日,记者从内蒙古自治区纪委监委了解到,为打赢防范化解重大风险攻坚战,自治区纪委监委制定出台了《政府违法违规举债终身责任追究和倒查办法(试行)》,对政府举债中违法违规融资、担保行为实行严肃问责追究,以问责倒逼主体责任落实,释放出防范化解债务风险的政治震慑和执纪震慑。

管理过程中出现的违法违规举债、担保和融资等问题,按照“谁主谁负责,谁审批谁负责”原则,实行终身追责和责任倒查,把强化问责作为加强地方政府债务监督的重要抓手。《办法(试行)》共十三条,提出了责任追究的原则,明确了责任追究情形,并对责任追究主体、追究方式、追究程序和适用依据等都作出了相应的规定。

《办法(试行)》第二条规定,各级政府及有关部门在举债担保融资过程中不正确履行职责或履行职责不到位,造成重大损失、恶劣影响的,进行责任倒查,实行终身责任追究,不论其责任人是否调离转岗、提拔或者退休,都要严肃问责追究。第五条规定了责任追究的对象是各级政府及有关部门领导班子成员、主要负责人、直接主管的班子成员以及其他责任人员。同时,《办法(试行)》第六条分别对承办人、审核人(批准人)以及领导班子成

员和单位负责人在违法违规举债中所负的责任予以明确,并区分职责进行追究。第八条针对以单位集体名义研究决定的事项,根据具体情形问责到人。

《办法(试行)》规定对违法违规举债责任追究纳入党风廉政建设责任制考核,并记入领导干部个人档案,作为干部考核、任免奖惩的重要依据。完善问责“闭环”,最大限度发挥问责的综合效应。

刘惠

## 【简讯】

### 呼和浩特市 高级人才猎聘会举办

本报讯 为满足企业对中高级管理人才的需求,以及为中高级管理精英们提供与企业面对面沟通的机会,记者12日获悉,由共青团呼和浩特市委员会主办、内蒙古天宇人力资源开发(集团)有限公司承办的中高级人才猎聘会,7月14日在呼和浩特市人力资源市场(呼和浩特市车站西街西客站,原蒙马俱乐部二楼)举办。

据了解,本次招聘会设置展位100组,拟邀区内外国有企业、外商投资企业、高新技术企业、民营企业等各类用人单位进场招聘,针对就业困难群体,行业涉及食品、餐饮、家政、劳务、能源、化工、电力、农牧业、房地产、文化传媒、电子通讯、药业、生物科技等多个行业。有社会各层次求职者近1万人参会。

蒋建波

### 呼和浩特市儿童探索博物馆 和孩子一起“探索”世界



本报讯(记者 张鑫)7月15日,小朋友在呼和浩特市儿童探索博物馆项目建设的体验馆。该馆由呼和浩特市政府、老牛基金会共同建设。地处呼和浩特少年宫,是集儿童教育、培训、展览体验等功能为一体的综合性场馆。

据了解,该馆共设有八个展区,以空间为故事主线,分别包括探索宝贝、认识自我、欢乐家庭、活力城市、美丽草原、精彩中国、探索世界、遨游太空,是一座孩子自己可以触摸的博物馆,从6月1日开馆试运行至今,已累计接待5000多名家长、孩子参观游览。

呼和浩特市儿童探索博物馆项目建设的各方始终把呼和浩特市政府提出的“三个一流”的建设目标牢牢记在心里,力求将该项目建设成呼和浩特一流的地标性建筑,用一流的教育创新理念和运营管理模式,打造成为一流的儿童学前教育示范基地。

### 包头市贫困人口 医保报销比例达到 95%

本报讯 记者从包头市人力资源和社会保障局了解到,包头市充分发挥医疗扶贫救助专项资金作用,每年安排2000万元以上专项资金用于医疗扶贫救助工作,使贫困人口住院和门诊慢性药费报销比例达到95%,有效防止因病致贫、因病返贫现象的发生。

据了解,今年以来,包头市通过医疗救助基金为贫困人口兜底救助9718人次,共支付885万元。在石拐区、固阳县、达茂旗、土右旗四个旗县区定点医院设立了贫困人口住院、慢性病就医药费“一站式”结算窗口,实行“先诊疗、后付费”,入院时无需缴纳住院押金,只需在出院时支付个人5%的医疗费用。同时,在旗县区人社部门设立了贫困人口基本医疗保险、大病保险、民政及扶贫商业保险、医疗救助协同配合的“一站式”服务大厅。同时积极落实居民养老保险代缴政策,今年以来为1916名建档立卡未标注脱贫人员代缴养老保险费及补贴24.9万元。

张学博

### 建行隆重推出按月付息 大额存单,限额发售先到先得

领到一笔拆迁款,如何稳健投资又能按月获取收益?如何按月支付孩子生活费又能实现资产增值?年纪大了,如何多赚一份养老金维持退休生活?如何对爱的人表达心意共建美好生活?如果你还在为这些发愁,那你就out了!

建行按月付息、大额存单帮您忙!2018年第53期(月月付)一、六大功能 随心匹配

1 匹配“消费”:月月有钱花,理性消费管住手,存好本金花利息。2 匹配“支出”:月月有零钱,持续资金流入,从容应对支出。3 匹配“养老”:月月有零钱,月息花掉,本金应急。4 匹配“基金”:月月有零钱,用利息做投资,用本金保安全。5 匹配“教育”:月月有零钱,父母存本金,孩子花利息。6 匹配“公益”:月月有零钱,本金留给自己,利息帮助别人。

一次存期三年,每月坐收利息,年化收益率3.85%。

2 安全便利 保本保息

安全稳定,贴心服务,存取便利,保障本息。

3、流动性好,实用性强

可办理质押贷款,质押率达到95%;

可开立存款证明;

出国旅游、留学一金两用。

产品信息:

发行时间:2018年07月12日至07月31日,先到先得,售完为止。

发行渠道:仅为柜面销售。

付息规则:按月付息,到期一次性还本。

提前支取规则:仅可全额提前支取,不得部分提前支取。

举个例子以购买100万元为例,每月可收利息3208元。

提示:建设银行全行销售,具体详情请咨询当地营业网点。

## 103 台食品快速检测车交付旗县(市、区)

本报讯(记者 迪威娜 通讯员 秦学渊)7月16日,内蒙古自治区食品快速检测车交接仪式在呼和浩特市举行。自治区副主席席欧明出席仪式并交接钥匙。目前,我区率先为103个旗县(市、区)配备了食品快速检测车,成为全国食品药品监管系统首家完成该项目的省区。

据了解,从2014年开始,自治区食品药品监督管理局累计争取3.51亿元中央专项资金,建设和改造了23个自治区、盟市和旗县食品检验检测机构;从2015年开始,自治区政府利用3年时间,投入5400万元,为自治区103个旗

县(市、区)和12个开发区配置食品安全快检设备;从2016年开始,自治区食品药品监督管理局争取中央专项资金和地方配套资金共1.26亿元,为全区旗县(市、区)食药监管部门配置食品快速检测车及设备。五年时间里,从实验室到“移动实验室”,内蒙古自治区食品检验检测体系逐步搭建完成。借助国家项目推动的良好契机,充分发挥自治区、盟市、旗县(市、区)三级的积极性,加强食品检验检测体系建设,坚持机构精、项目全、能力强、水平高的目标要求,最终实现了自治区突出“高精尖”,盟市满足“全

覆盖”,旗县达到“最基本”,乡镇实现“最快速”的统一、权威、高效的食品检验检测体系建设目标。

目前车辆和设备已接入远程监管平台,自治区食品药品监督管理局将成立绩效评估组,结合监管平台反馈数据,督促车辆设备使用并进行绩效评价,加大车辆管理力度,提高设备快检水平,希望各单位认真工作,积极配合。

食品快速检测车作为“移动的实验室”,对加强食品安全检验检测体系建设,强化食品安全监管能力和全面提升监管水平具有重大意义。要用好快检车

和快检设备,充分发挥对不合格产品的初步筛查作用,使之成为打击食品违法违规行为的有力武器,有效预防和控制食品安全事故的发生,为人民群众饮食安全筑起一道安全屏障。

自治区食品药品监督管理局还对食品快速检测车(标准型)及设备使用人员进行了培训。

培训会上,相关人员介绍了食品快速检测车基本情况;讲解标准型车辆、改装、仪器设备和监控平台等使用说明;并履行资产调拨手续、交接车辆及保险有关事宜等。

## B 部门

### 弘扬“上海精神”,拉紧“一带一路” 2018 中国·内蒙古国际合唱周唱响草原

本报讯(记者 张鑫)7月13日,由内蒙古自治区文化厅与国际合唱联盟主办,内蒙古民族艺术剧院承办,上海合作组织支持的2018中国·内蒙古国际合唱周开幕式“上合之夜”在呼和浩特市乌兰恰特举行。

据了解,本次活动邀请了包括世界青年合唱团、中国交响乐团合唱团、阿根廷合唱团、加拿大合唱团、中国厦门海岛之声合唱团、加蓬合唱团、匈牙利合唱团、意大利合唱团、泰国合唱团等中外合唱团相继以独具特色的表演方式展示了各自天籁般的音乐魅力和高超的艺术水准;内蒙古民族艺术剧院蒙古族青年合唱团深情演绎《蒙古靴》《八骏赞》两首经典而富有民族特色的曲目;来自世界五大洲39个国家和地区的396名合

唱演员共同演绎了一首《歌声·友谊·和平》。现场所有“一带一路”沿线国家和上合组织成员国代表一起谱写了一首名符其实的“上海精神”进行曲和“一带一路”交响曲。

据悉,2018中国·内蒙古国际合唱周除开幕式演出“上合之夜”外,还设有世界青年合唱团呼包鄂三地巡演,中外合唱团展演,声乐、作曲艺术国际大师讲座,国际合唱论坛以及闭幕式演出“五洲同声 唱响草原”等主体内容。在接下来的一周时间里,广大合唱艺术爱好者将有机会现场聆听多场国际合唱精英天籁般的美声和声,学习世界最先进的合唱理念和技巧,与国际合唱大师共议合唱艺术发展前景,共话“一带一路”沿线国家文化艺术合作。



### 乌兰察布市企业年报率达 97.31%

本报讯 今年以来,乌兰察布市工商局周密部署,扎实推进企业年报公示工作,全市各级工商部门年报公示工作圆满完成,取得历史好成绩,企业年报率达97.31%,排名自治区第一位,同时个体工商户、农民专业合作社社报率均达90%以上。

自全市年报工作开始以来,乌兰察布市工商局将其纳入全局重点工作安排部署,结合多年年报公示工作的经验,不断加强企业年报宣传引导力

度,充分利用报纸、电视、广播、微信、公众号等媒体平台发布年报公告,年报提醒,年报提醒,年报提醒解答等内容,在拓宽宣传渠道的同时,实现年报宣传全覆盖,引导督促各类市场主体普遍增强年报公示意识,提高年报公示的主动性。为更好提供年报公示服务,市工商局利用第三方短信平台,点对点向工商局的联络员和法人手机发送短信,提示企业及时进行年报;通过电话与企业联系,一对一通知企业进行

年报公示,提供业务指导,第一时间解答企业年报公示工作中的疑问;依托乌兰察布市工商局微信公众号,提供人工客服服务,年报公示工作人员在接听市场主体在年报过程中遇到的问题,同时充分发挥工商所职能,采取入户走访的方式督促年报,对其辖区内的市场主体采取拉网式排查;对于未年报企业和个体工商户采取落实到人的措施,加强对未年报户的催报工作,为市场主体提供“保姆式”服务,努力

实现“应报尽报”的工作目标,确保企业年报公示工作中一户都不能掉队。

此外,市工商局依法开展长期停业未经营企业清理工作,加快建立长期停业未经营企业强制退出机制,在全市范围内清理长期停业未经营企业,通过电话联系、与税务部门对接、核查等多种举措,唤醒一批,规范一批,吊销一批,引导企业守法诚信经营,净化市场环境,确保存续企业更真实。

马晓琳

### 呼和浩特开通全国异地办理身份证业务



本报讯 7月1日起,不需要带任何证件,便可以到警务大厅四楼公安窗口办理居民身份证到期换证、丢失补领、损毁补领的业务。7月12日,呼和浩特市公安局行政审批办公室民警倪俊文向记者介绍。

7月1日,全国居民异地办理身份证业务在呼和浩特市政务服务大厅公安窗口正式开通,截至7月12日下午共受理居民身份证57个,其中全国异地身份证26个,自治区内身份证31个。

据倪俊文介绍,这是继2017年8月建成全区首个居民身份证自助办理区后的又一便民新举措,实现了全国异地居民身份证“一站式”办理,“如果人像比对不通过,或首次申办居民身

份证的,政务大厅公安窗口暂时不能办理身份证业务。”倪俊文特别强调,办理群众尽量穿深色衣服,必须本人前往办证现场进行照相办证等流程。

办理地点:呼和浩特市政务服务中心四楼公安居民身份证窗口(新城区丁香路与北垣街交汇处)。

办理范围:全国范围内户口居民的身份证到期换证、丢失补领、损毁补领。

办理方式:无需提供任何材料,本人办理,本人领取。收费标准:到期换证20元,丢失及损毁补领40元。

办理流程:照相—受理—取证。

领证时间:受理之日起60日内,制证完成后民警会电话通知取证。

刘晓君